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transplantace tenkých kožních ště-
pů, tak i kožních transplantátů v plné 
tloušťce. Vzhledem k  zaměření na 
rekonstrukční chirurgii obličeje jsou 
diskutovány i možnosti rekonstrukce 
chrupavčitých tkání a  nejrůznější la-
lokové plastiky. Pozornost je věnová-
na i optimálním přístupům k aneste-
zii pacienta.

V druhé části se autoři věnují spe-
cifikům rekonstrukčních postupů 
podle postižených anatomických 
krajin. Publikace nabízí detailní kro-
kově rozfázované terapeutické po-
stupy pro krajiny kštice, čela, nosu, 
víček, tváře, brady, rtů a ušních bolt
ců. Tyto možnosti rozhodovacího 
procesu jsou jednak vždy velmi pře-
hledně prezentovány diagramy ma-
nagementu, současně jsou i  bohatě 

dokumentovány fotografiemi získanými v průběhu času. 
Ve třetí části je věnována pozornost pooperační péči 

a zejména pak možným komplikacím časným i pozdním. 
Jsou diskutovány strategie korekce jednotlivých laloko-
vých plastik, stejně tak i možnosti léčby kosmeticky ne-
vyhovujících jizev. 

Mohsova mikroskopicky kontrolovaná chirurgie nepa-
tří v současných podmínkách České republiky jistě k běž-
ným přístupům k chirurgickému řešení kožních nádorů. 
Stěžejní poselství této monografie ale jiné, požadavek na 
esteticky optimální výsledek operace je totiž platný bez 
ohledu na zvolenou chirurgickou techniku, či zemi pů-
vodu pacienta. Tato monografie tedy může být jistě hod-
notným zdrojem procedurálních informací nejen pro 
plastické chirurgy, ale i pro dermatology, kteří excize kož-
ních nádorů indikují a pacienty i následně dispenzarizu-
jí. Mimořádně názorná obrazová dokumentace (celkem 
467 barevných vyobrazení) navíc může u kožní chirurgii 
praktikujících dermatologů napomoci k osvojení si ale-
spoň jednodušších posunových technik proveditelných 
v  lokální anestezii ambulantně, a  tak přispět k rozšíření 
jejich vlastního operačního repertoáru. 
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James F. Thorton ukončil svá studia 
medicíny na texaské Southwestern 
Medical School v roce 1989. Specia-
lizaci v chirurgii a posléze i plastické 
chirurgii získal postupně v  Dallasu 
a Atlantě. V současné době přednáší 
chirurgii na University of Texas a vě-
nuje se zejména rekonstrukční chi-
rurgii obličeje. 

Jourdan Carboy získala nejprve ba-
kalářský titul v neurovědách na Washington State University 
a posléze pokračovala ve studiu lékařství v Dallasu. V sou-
časné době je tamtéž rezidentkou na plastické chirurgii. 

Celosvětově vzrůstající incidence maligního melano-
mu i nemelanomových kožních nádorů se odráží i v kon-
tinuálním rozvoji některých operačních postupů a tech-
nologií. Ve Spojených státech představuje mikroskopicky 
kontrolovaná chirurgie podle Mohse široce aplikovaný 
přístup, který v  tamních podmínkách vykazuje až 99% 
úspěšnost při řešení primárních nádorů a 95% úspěšnost 
u  recidivujících případů. Současně je ale nutné brát na 
vědomí, že více než 90 % těchto pacientů touží současně 
i po esteticky optimálním výsledku hojení a často vyžadu-
je jeho kosmetickou korekci. 

Tato monografie se opírá o zkušenosti získané na sou-
boru více než 12 tisíc operačních rekonstrukcí po Mohso-
vě chirurgii provedené pro kožní nádory obličejové kraji-
ny. Tyto případy byly ošetřeny a sledovány autory a jejich 
spolupracovníky v období 15 let. 

V první části se autoři věnují zejména teoretickým vý-
chodiskům a současnému pohledu na proces hojení chi-
rurgických ran. Přehledně je prezentována jak možnost 
buněčných a tkáňových náhrad, tak i strategie provedení 
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nové knihy

proLékaře.cz | 18.12.2025


